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Geachte mevrouw Van Engelshoven,

Per brief d.d. 12 september 2018 heeft u de NVAO gevraagd om inlichtingen over het 
traject ‘Dit is Wijs' met de pabo van LOI Hogeschool. In uw brief stonden de volgende 
vragen centraal:
In hoeverre is de gekozen inrichting van het traject pabo LOI met ‘Dit is Wijs’ 
verantwoord met het oog op de kwaliteit van de opleiding?
Is de gekozen inrichting van het traject pabo LOI- ‘Dit is Wijs’ passend binnen de 
relevante wetgeving?
Met betrekking tot de tweede vraag heeft u de NVAO gevraagd het antwoord af te 
stemmen met de Inspectie voor hoger onderwijs.

Deze brief beschrijft de NVAO per vraag de bevindingen, overwegingen en conclusie 
van de NVAO.

Het antwoord van de NVAO op de vraag: In hoeverre is de gekozen inrichting van 
het traject pabo LOI met ‘Dit is Wijs’ verantwoord met het oog op de kwaliteit van 
de opleiding?

Algemene informatie over hbo-bachelor Opleiding tot Leraar Basisonderwijs van LOI 
Hogeschool
De vierjarige hbo-bacheloropleiding Opleiding tot Leraar Basisonderwijs (hierna ‘pabo’ 
genoemd) van LOI Hogeschool (‘LOI’) is door de NVAO in mei 2013 onder voorwaarden 
geaccrediteerd naar aanleiding van een toets nieuwe opleiding. Binnen een jaar is 
vervolgens beoordeeld of is voldaan aan de voorwaarden. Dat was het geval, waarop de 
accreditatietermijn is verlengd tot de normale zes jaar. Nadien is deze termijn verlengd 
tot en met mei 2021 wegens het gelijktrekken van de termijnen in een bepaalde groep 
van gelijkaardige opleidingen (‘visitatiegroep’). Ten tijde van de visitatie van de nieuwe 
opleiding was het traject 'Dit is Wijs’ niet gestart. Dit traject is LOI in 2017 gestart, zo 
blijkt uit de informatie van LOI.
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Bevindingen NVAO
De NVAO heeft LOI gevraagd om toelichting te geven over het traject ‘Dit is Wijs’, zowel 
in algemene zin als specifiek een beschrijving van het traject. Dit betreft de leeromgeving 
en een aantal specifieke kwaliteitsaspecten, zoals de mate waarin (eventuele) 
vrijstellingen een rol spelen in dit traject; de (eventuele) specifieke instroomvereisten die 
worden gesteld aan startende studenten; de verantwoordelijkheden rondom toetsing en 
examinering; de studeerbaarheid van het traject en de wijze van de begeleiding van de 
studenten; de borging van het niveau, in het bijzonder het eindniveau; en ten slotte de 
verantwoordelijkheidsverdeling tussen LOI en ‘Dit is Wijs’.

Op basis van de ontvangen informatie (brief d.d. 14 november 2018) stelt de NVAO vast 
dat er geen sprake is van een verkort traject. Studenten binnen het traject ‘Dit is Wijs’ 
doorlopen het gehele programma van 240 ECTS. Vrijstellingen worden beperkt en alleen 
op basis van individuele beoordeling verleend. Met betrekking tot dit punt heeft de NVAO 
(gesprek NVAO-LOI d.d. 23 januari 2019) LOI om aanvullende informatie gevraagd. In 
de schriftelijke reactie (brief d.d. 31 februari 2019) geeft LOI aan dat slechts een student, 
van de in totaal 35 studenten die het traject gestart zijn, een vrijstelling van 4 ECTS heeft 
ontvangen van de examencommissie. De overige 34 studenten volgen het volledige 
programma van 240 ECTS.

Uit de informatie (brief d.d. 14 november 2018) van LOI blijkt tevens dat voor het volgen 
van de pabo van LOI naast de wettelijke toelatingseisen geen extra eisen gelden. Alle 
studenten van het traject 'Dit is Wijs’ die zijn ingestroomd in de pabo voldoen aan de 
wettelijke toelatingseisen.

Toetsing en examinering vallen, volgens de informatie van LOI, geheel onder de 
verantwoordelijkheid van de examencommissie van LOI. Met betrekking tot dit punt heeft 
de NVAO (gesprek NVAO-LOI d.d. 23 januari 2019) om precieze informatie gevraagd 
over de rol van de examencommissie bij dit traject. In de schriftelijke reactie (brief d.d. 31 
februari 2019) geeft LOI aan dat de examencommissie Education, mede op verzoek van 
het bestuur van LOI, bij deze groep studenten extra nauwlettend de vinger aan de pols 
houdt.

Uit de informatie van LOI blijkt dat ‘Dit is Wijs’ alleen in de begeleidingssfeer betrokken is 
bij de uitvoering van het traject. ‘Dit is Wijs’ heeft ervoor gekozen haar werknemers de 
pabo van LOI te laten volgen en voor hen dusdanige omstandigheden te creëren om een 
maximaal studietempo te kunnen bewerkstelligen. Drie dagen per week lopen de ‘Dit is 
Wijs’-studenten stage op betrokken scholen. Drie dagen per week zijn zij aanwezig op 
het kantoor van ‘Dit is Wijs’, waar zij individueel studeren. Voor deze studenten wordt 
een specifieke planning gemaakt voor de verplichte contactdagen, die aansluit bij het 
door ‘Dit is Wijs’ beoogde studietempo van de studenten. Voor het traject zijn twee 
opleidingscoaches van LOI aangewezen die exclusief werken met deze groep 
studenten. Tevens blijkt uit de informatie van LOI dat de verwachting van ‘Dit is Wijs’ dat 
de studenten de opleiding in twaalf maanden kunnen volbrengen niet realistisch is. 
Slechts een student is ten tijde van het schrijven van de reactie van LOI (14 november 
2018; anderhalf jaar na de start) begonnen aan de afstudeerfase.

LOI geeft in de brief van 17 december 2018 aan dat zij in overleg met ‘Dit is Wijs’ enkele 
aanpassingen in logistieke en operationele zin heeft gedaan. De planning van een toets 
en de contactdagen zijn afgestemd op de studieplanning van de ‘Dit is Wijs’-studenten, 
er zijn opleidingscoaches aangesteld specifiek voor ‘Dit is Wijs’-studenten en 
studiematerialen worden in één keer aan studenten verstrekt in plaats van gefaseerd.
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‘Dit is Wijs’ heeft geen formele verantwoordelijkheid in de uitvoering of de examinering; 
deze verantwoordelijkheid ligt bij LOI.

Ten slotte schrijft LOI in de brief van 11 maart dat het bestuur van LOI heeft gesproken 
met de directie van ‘Dit is Wijs’ over de communicatie van ‘Dit is Wijs’ over het traject. 
Tijdens dit gesprek is vanuit de directie van 'Dit is Wijs’ aangegeven al geruime tijd in 
haar uitingen niet meer af te wijken van hetgeen LOI zelf communiceert over de duur van 
het opleidingstraject.

Conclusie NVAO
Alles overziend komt de NVAO tot de conclusie dat op basis van de thans ter 
beschikking van de NVAO staande gegevens, binnen de reikwijdte van dit onderzoek, er 
geen signalen zijn dat de kwaliteit van dit traject onder de maat is. Daarbij benadrukt de 
NVAO nogmaals dat haar bevindingen louter zijn gebaseerd op de informatie van LOI.
De belangrijkste aspecten die deze conclusie onderbouwen zijn:

• Het traject pabo LOI in samenwerking met ‘Dit is Wijs’ betreft geen verkort 
traject. Het is een regulier traject bestaande uit 240 ECTS.

• De instromende studenten voldoen aan de wettelijke toelatingseisen.
• Slechts een student van de in totaal 35 gestarte studenten heeft een vrijstelling 

van 4 ECTS ontvangen van de examencommissie.
• ‘Dit is Wijs’ heeft geen formele verantwoordelijkheid in de uitvoering of de 

examinering. ‘Dit is Wijs’ is slechts een zakelijke partner die voor een aantal 
studenten de pabo LOI heeft ingekocht. Toetsing en examinering vallen onder 
verantwoordelijkheid van LOI. De betrokken examencommissie ziet toe op de 
kwaliteit van het traject. Daarmee lijkt het kwaliteitsaspect toetsing en 
examinering op orde.

• De communicatie over de tijdsduur van het traject door ‘Dit is Wijs’ is, zover de 
NVAO kan beoordelen, in overeenstemming met de communicatie van LOI over 
dit punt. De NVAO heeft tegenover LOI benadrukt dat LOI te allen tijde 
verantwoordelijk is voor alle aspecten van de opleiding, waaronder de inhoud 
van de communicatie, ook door derden zoals ‘Dit is Wijs’.

• Wat betref het kwaliteitsaspect ‘studeerbaarheid’ en het daarmee 
samenhangende hangende kwaliteitsaspect ‘begeleiding’ kan de NVAO geen 
uitspraken doen. Daarvoor is de aanvullende informatie van de LOI en de 
oorspronkelijke accreditatie van de opleiding te summier. De NVAO betreurt het 
dat LOI een verdiepend gesprek met deskundigen over het punt 
'studeerbaarheid’ heeft geweigerd. Studeerbaarheid is immers een belangrijk 
kwaliteitsaspect en zou een verdiepend gesprek zinvol zijn.
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Vraag minister: Is de gekozen inrichting van het traject pabo LOI- ‘Dit is Wijs’ 
passend binnen de relevante wetgeving (afstemming met inspectie)?
De NVAO ziet binnen haar wettelijke taken geen mogelijkheid om vast te stellen of het 
traject pabo LOI met 'Dit is Wijs’ al dan niet aan de relevante wet- en regelgeving 
voldoet. De NVAO heeft daarbij alleen gekeken naar de aspecten die relevant zijn voor 
de beoordeling van de kwaliteitsaspecten, derhalve een soort verlengstuk van een 
reguliere accreditatie. De NVAO kan geen uitspraken doen over de (verdere) 
rechtmatigheid van dit traject dat de LOI is aangegaan met Dit is Wijs’. De NVAO heeft 
van de Inspectie voor Hoger Onderwijs (inspectie) vernomen dat de Inspectie een 
verkenning gaat uitvoeren.

Hopende u hiermee in voldoende mate te hebben ingelicht,

(voorzitter)
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